

# 10万多建筑工人 获转移安置

本报讯（晚报记者 璩璐）为应对台风“烟花”，市防汛防旱指挥部将全市台风应急响应等级提升至Ⅱ级后，市住建局迅速启动应急预案，转移安置全市1300多处在建工地建筑工人共计100148人。

无锡地铁4号线、锡澄S1线，共计3000余名一线建设者，已紧急有序转移到周边酒店内；苏锡常南部高速太湖隧道马山段800位工人，转移至梅梁中学安置，南泉段270名工人则转移至项目部和吴塘社区委员会；市建管中心组织15个项目23个标段，撤离总计3000余人，安置在周边酒店、社区等。据悉，全市住建管理部门属地政府协调联动，就近组织落实公共建筑400多处作为安置点，转移安置全市1300多处在建工地建筑工人共计100148人。

25日下午，市建管中心接收到应急

响应至Ⅱ级的通知后，立即组织所有项目的工人从临时板房撤离现场，撤离到附近安全的建筑物中，并拆除涉危临时板房。同时，市建管中心充分发挥“红杜鹃”党建联盟引领作用，第一时间和党建联盟相关单位取得联系，快速妥善地安排好了梅梁中学、峰影小学、南湖中学、各宾馆酒店等，保障应急撤离有效推进。到25日晚上，应急撤离的3000余人已陆续得到了妥善安排，其中无锡市委党校新校区项目组织应急撤离418人，疏散至融创社区办公区238名、周边酒店180人；高浪路项目撤离至南湖中学700人，周边酒店200余人；宜马项目职工200人撤离到周边酒店，现场工人撤离至梅梁中学250人，峰影小学600人；312项目撤离250余人，分散在周边酒店等，其余各项目正在有序安排建筑工人撤离。

## 探访 每人配发新凉席 一日三餐专人送



“感谢政府部门的高效工作和市民对我们的关心，我们现在很好。”浙江宝业建设集团有限公司员工李发保告诉记者，在此之前，他在惠山区建发静学和鸣项目工地上做钢筋工，为规避台风“烟花”有可能带来的影响，单位和所在地政府部门很重视，动员停下手头的工作，搬出工地板房，现在他和其他工友已被安全转移到一所学校二楼体育馆住宿和休息。来自贵州的建筑工人田茂华工作时需要高空作业，25日晚7点14分，他和工友被大巴车接到了学校体育馆，那里已经布置完毕，这让他一颗悬着的心终于放下来了。

在惠山区临时安置点长安中学艺体楼的二楼，几百名工人正在此休息，每人

身下都是崭新的凉席。该校副校长顾敏娟介绍，接到上级有关部门通知后，学校开放了可容纳约1500人的艺体楼。工友到来之前已为他们做好了防疫和卫生等前期工作，并提供免费的热水、网络等服务。

浙江宝业建设集团有限公司建发静学和鸣项目负责人谭建祥表示，虽然项目临时住房可以抵御7级大风，为了工友安全，他们还是第一时间服从安排，转移到学校体育馆。目前有300名工人在此临时住宿，大家情绪平稳。早饭有包子、馒头、豆浆和油条，午饭吃快餐，一日三餐会有专门的人员送上门。

（黄振/文、摄）

## 江阴转移重点场所2.6万多人

本报讯 江阴连夜转移建筑工地、农业大棚、危房住户等重点场所人员，安置到学校、村委、宾馆等临时安置点。据悉，截至昨日8时30分，江阴应急撤离转移重点场所人员26665人。

北大街185—1公房是新中国成立前的老旧建筑，工作人员仔细查看了房

屋的结构和现状，得知住户为独居老人，便建议其去子女家暂住以方便照顾；光孝后巷是北门地区的低洼地带，雨季汛期经常受淹，工程人员提前架好排水设施，严阵以待，确保城区直管公房的住用安全。

（宋超）



## 菜价跌，肉价平，鱼虾稳 台风天“菜篮子”轻松拎！

本报讯 台风天，无锡人的“菜篮子”轻松拎！昨天，记者走访超市和市场发现，菜肉鱼虾等货足价稳，保供无虞。

在大润发超市广瑞路店看到，超市货架上的蔬菜品种多样，不少菜品都是满架状态，看到芹菜和苋菜货架渐空，超市员工徐传霞赶紧上前补货。据介绍，这两天来超市买菜和外卖蔬菜的人不少，蔬菜周转很快，补货次数也更高了。相比其他蔬菜，番茄、伞花菜、土豆、小白菜等易储存的菜品最近都卖得格外好。

在肉食档铺，生鲜熟食也都是“满员”状态，工作人员一直在切肉打包。记者看到，肉价基本与前两天持平，如350克猪带肉汤骨16.9元、550克猪小蹄髈25.8元、350克猪前腿18.9元、500克猪带皮五花肉19.8元等。

鱼虾等水产品的销量也不俗。盛阳水产市场相关负责人丁伟峰说，这两天的水产品批发价格有升有降，但均在较小范围内波动，市场均价几乎持平。如按斤论，白鱼13元、鲈鱼22元、鲤鱼在5—7元、非洲鲫鱼在7—8.5元、基围虾在16—25元等。

根据市商务局监测情况显示，全市生活必需品市场供应稳定，米面油、肉蛋奶、蔬菜、方便食品等生活必需品货源充足、价格总体平稳，完全能够满足居民及企业生产生活需要。无锡市朝阳蔬菜批发市场日均到货量3000吨、出货量2300吨、储备量1000吨，蔬菜平均价格1.6元/斤，较去年同期下降20%。天鹏市场猪肉批发市场近五日猪肉日成交量2600—2800头，均价20元/千克左右，预计今后几日将维持成交量和价格水平。猪肉主要货源地山东、黑龙江、湖南地区供货稳定，同时市场备案准入的屠宰场达100多家，能够确保荤食品市场供应。目前天鹏冷库库存充足，荤冻食品库存超20000吨，可充分保障市民对荤食品的需求。

“我市生活必需品市场供应量足价稳，市民可按需购买。”市商务局相关负责人表示，面对当前疫情和台风叠加的形势，全力保障市民日常生活，针对生活必需品市场供应，启动每日监测，并督促保供单位做好仓储，确保货源充足、供应及时。（天易/文、摄）

## 走访城区最大蔬菜基地—— 三四天前就开始准备 农业防御应对不放松

本报讯 蔬菜基地正常生产与否，直接影响着市民的“菜篮子”。昨天上午，记者走访惠山区两大蔬菜基地。

昨天上午10点左右，当记者来到洛社蔬菜产业园时，一些蔬菜大棚薄膜已经卸掉。“三四天前接到通知，就开始准备了！”菜农李克银在大棚里忙活了一个上午，想赶在台风来临前把剩下的农活做掉。他告诉记者，早在两天前，需要加固的已经加固了，防风绳松掉的也都一一检查扎紧。

万寿河蔬菜基地负责人也表示，自23日接到上级通知后，就第一时间组织菜农清沟理墒、加固大棚。凡是没种

菜的大棚，薄膜纸、遮阳网都卸下来，提前把沟渠的水降到一定水位；种菜的大棚就进行加固。从目前情况来看，风雨对农业生产影响不大，菜价也较平稳。

“农业防御应对工作不能放松！”市农业农村部门相关负责人表示，当前正是我市大田农作物生产关键时期，通常台风带来的强降雨和大风天气，可能会造成农作物农田设施损毁、淹涝渍害等，因此，早在上周就发出了“温馨提醒”，各级农业农村部门也分赴现场进行督促检查，提醒各地各生产经营主体结合实际做好台风防御工作。（袁晓岚）

（袁晓岚）